Corrigé des deux Exemples d’application (polarisation des transistors JFET) :

Casl. Polarisation Automatique

2
en utilisant la formule de la courbe de transfert Ip = Ipgs (1 — VVGS ) et ’équation de
GSoff,

la droite d’attaque Ip = % pour trouver le point d’intersection des deux courbes donc
S

le point de fonctionnement !
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En analysant le circuit ci contre nous allons déduire les deux équations suivantes :

Solution :

VGS S VG - VS S 0 - RS(IS + IG) MAILLE I

Nous avons I;=0 nous avons vu dans le cours que ya pas une tension qui traverse

la zone de dilapidation ce qui fait que aucun courant de fuite ne traverse cette derniere
Donc nous avons Is = I; + Ip = Ip

AlOl‘S VGS = _Rle

2
. Vs
En saturation nous avons Ip = Ipgs (1 — )
Vesorr,

En remplacant la relation de Vg et Vggorr dans la fonction de saturation nous aurons

Vgs z Rslp 2
Ip = Ipss|1— Vesors = Ipss (1 v ) ou Vgsorr = —Vp et Vgs = —Rglp
-3 22103 Ip) 2
Donc Ip = 121073 (1 - 22222)



=121073(1 — 550 I)?
=121073(1 - 11001, + 30252001,°)
Ip =0.012—13.2 1 + 3630 I,°

Donc 0.012 — 14.2 I, + 3630 Ip* = 0 nous avons obtenus une équation de deuxiéme

ordre en terme de I

—(—14.2) +/(—14.2)2 — 4 x 3630 * 2.012
It Ipz = 2+ 3630

Apres les calculs nous aurons Ip; = 1.2 mA et Ip, = 2.7 mA il reste que choisir quelle

solution respectera les conditions su fonctionnement

Pour la deuxiéme solution Ip, = 2.7 mA on remarque que la valeur absolue|Vgg|
est supérieure a la valeur de |VGO ff| ou bien |Vp| qui égale a -4 V. Toute en sachant que
si |Vggl dépasse en valeur absolue la valeur de la tension de pincement |Vp| le courant
I, s'annule. C'est ce qu'on appelle la région du blocage.
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Remarque : pour connaitre la solution refusée :

v' Soit on compare les deux solutions ID1 et ID2 avec IDSS, Si l'une des
solutions est supérieure a IDSS donc cette solution sera refusée.

v' Soit on compare les deux solutions VGSlet VGS2 avec VGSoff , Si I'une des
solutions est supérieure a VGSoff en valeur absolue et son courant de drain n’est pas

nul donc la solution sera refusée.



Cas2. Polarisation par diviseur de tension

VDD = 16VR1 S 21MQ,R2 = 270KQ,RD = 24’ KQ, RS = 15 KQlIDSS S 8mA
Vp = _4‘1]

Nous avons la jonction grille source polarisée en inverse donc 7
oo

I; = 0 et le courant drain source sont les I = I

Maille 1 :
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Vo= —te_y, o 270107 = 1.823V 1 : ’
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VGS S VG - Rle = 1823 - 15 103 ID I’IG G I’IDS-
En saturation nous avons I = Ipgs (1 _ Jas ) 1 S
Vesorr,
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En remplacant la relation de Vgg et Vggorr dans la fonction de

saturation nous aurons

2 2
v Ve—Rsl
Io = Ipss (1 - VGSGoSff) = Ioss (1 B GVPS D) ou Vgsorr = —Vp et Vgs = Vi — Rslp
3 2
Donc I, =81073 (1 18 2}1_:, 10 ID)

=81073(1 - [-0.456 + 375 I,])?
=81073(0.456 — 375 Ip)?
I =81073(2.12 — 1092 I, + 140625 1,°)

I, =0.016 — 8.73 I, + 1125 1>

Donc 0.016 —9.73 I, + 1125 1,% = 0 nous avons obtenus une équation de deuxiéme

ordre en terme de I

—(=9.73) £/(=9.73)2 — 4 x 1125 % 0.016
It Ipz = 2+ 3630

Apres les calculs nous aurons Ip; = 6.23mA et Ip, = 2.41mA il reste que choisir

quelle solution respectera les conditions su fonctionnement

VGSl = VG - RSIDl = _753



VGSZ = VG - Rlez = —1.80

La premiere solution sera exclue puisque elle est supérieure a la valeur de la tension de

pincement qui égale a —4 V c'est la région du blocage le courant du drain doit étre nul.
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